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Stéphane Crosnier renforce l’équipe dirigeante d’INVERTO à Paris et prend la direction mondiale de son « Centre d’Excellence Supply Chain & Résilience »
Il bénéficie : 
· de plus de 25 ans d'expérience dans la conduite de projets de croissance et de transformations opérationnelles majeures  
· d'une expertise reconnue internationalement dans les domaines des achats et de la gestion de la chaîne d'approvisionnement  

PARIS, [Le 10 décembre 2024] - INVERTO, filiale du Boston Consulting Group (BCG) spécialisée dans la gestion des achats et la chaîne d'approvisionnement, vient de nommer Stéphane Crosnier en tant que Managing Director. Avec une expertise reconnue en achats, gestion de la chaine d’approvisionnement (« Supply Chain ») et résilience opérationnelle, il rejoint l’équipe de direction française du bureau de Paris et prend également la direction mondiale du Centre d’Excellence Supply Chain & Résilience.
« L’arrivée de Stéphane Crosnier est un atout majeur pour INVERTO et nos clients. Son expertise en Achats et Supply Chain, son expérience à l’international et sa capacité à conduire des transformations à large échelle contribueront à renforcer notre position de leader sur ces sujets », a déclaré Daniel Weise, CEO d’INVERTO. 
Stéphane Crosnier confirme « Je suis ravi de rejoindre INVERTO afin d’accompagner nos clients dans leurs enjeux de développement et de transition pour construire une fonction Achats et des chaînes d’approvisionnement plus résilientes, transparentes et performantes.  Les perturbations de ces dernières années sur les chaines d’approvisionnement globales ont rappelé qu’exceller sur ces sujets permet de créer un réel avantage concurrentiel et renforcer l’expertise d’INVERTO est un défi passionnant pour moi. »
Fort de plus de 25 ans d’expérience, Stéphane Crosnier a piloté des opérations de croissance et de transformation majeures dans de nombreux secteurs, notamment les produits industriels, l’automobile, l’aérospatiale et les biens de consommation. Expert en achats et en résilience et digitalisation de la chaîne d'approvisionnement, il a notamment développé des solutions innovantes, s’appuyant notamment sur des jumeaux numériques ou encore des méthodes de test de résistance. Il a également accompagné des entreprises de premier plan dans le redressement d’activités industrielles en détresse, ainsi que dans le développement de modèles opérationnels résilients et performants.
Son expérience internationale, acquise à travers des projets de transformation menés en Europe, Etats-Unis et Asie, a permis à Stéphane Crosnier de développer une vision globale, innovante et s’appuyant sur des technologies avancées. 
Son expertise en Achats et Supply Chain est largement reconnue, avec une présentation classée meilleure session partenaire au Gartner Supply Chain XPO 2022 et une 3ᵉ place au classement des 25 meilleurs consultants et leaders en Opérations 2024 de la publication « The Consulting Report ».
Diplômé de l’École centrale de Nantes en informatique et génie mécanique, Stéphane Crosnier détient également un MBA spécialisé en gestion de la chaîne d'approvisionnement de l’ESSEC Business School, Paris.
INVERTO emploie plus de 600 employés à travers le monde et a ouvert ses bureaux en France en 2021. Aux côtés de l’équipe de direction, Stéphane Crosnier contribuera à la poursuite de la croissance du cabinet.


À propos de INVERTO 
Cabinet de conseil international de premier plan, Inverto est spécialisé dans les achats stratégiques et la gestion de la chaîne d'approvisionnement. Grâce à une expertise différenciante qui va au-delà de la simple gestion des coûts, Inverto offre à ses clients un avantage concurrentiel et les accompagne dans la transformation de leurs modèles opérationnels, tout en favorisant l'innovation, la résilience et la durabilité.
Filiale du BCG, Inverto enrichit l'offre du groupe avec une gamme complète de solutions d'optimisation des achats.
Inverto emploie actuellement plus de 600 experts répartis sur trois continents et compte parmi ses clients des marques mondialement connues, tous secteurs confondus, ainsi que les principales sociétés de private equity.
 
Pour plus d’informations : www.inverto.com
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