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Nomination
Jean-Pierre Masson promu au poste de Managing Director au sein du bureau de Paris d’INVERTO

Il bénéficie :

• De plus de 20 ans d'expérience dans l’optimisation des achats et la gestion des chaînes d'approvisionnement
• D’une expertise de premier plan dans les projets de transformation pour des clients mondiaux, dans les secteurs des biens industriels, de consommation, notamment pour des fonds d’investissement.
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Description générée automatiquement]PARIS, [Le XX janvier 2025] - INVERTO, filiale du Boston Consulting Group (BCG) spécialisée dans la gestion des achats et la chaîne d’approvisionnement, annonce la nomination de Jean-Pierre Masson en tant que Managing Director. Au sein de l’équipe dirigeante française, il est plus particulièrement responsable du bureau de Paris. Il y occupait depuis 2022 le poste de Principal. Fort d’une expertise reconnue dans les achats et la Supply Chain, Jean-Pierre Masson contribuera à la poursuite de la croissance d’INVERTO en France, en s’inscrivant dans la dynamique de développement du cabinet.  
 « Cette promotion est le reflet de la confiance que nous plaçons en Jean-Pierre Masson pour continuer à consolider notre position en France. Son expertise, son leadership et son engagement dans ce nouveau rôle renforceront notre équipe française et joueront un rôle clé dans notre ambition d’accompagner nos clients face aux transformations de leurs processus d’achat et de leurs chaînes d’approvisionnement » déclare Daniel Weise, CEO d’INVERTO. 
Jean-Pierre Masson souligne : « Nous traversons une période de bouleversements majeurs. L’urgence climatique, les tensions géopolitiques, les exigences réglementaires et la fragmentation du commerce mettent à l’épreuve les fonctions achats à travers le monde et nécessitent une refonte des chaînes d’approvisionnement. Je suis honoré par cette promotion et par la mission qui m’est confiée chez INVERTO, qui dispose en France d’un positionnement unique pour accompagner ses clients et les rendre plus résilients face à ces défis. »
Jean-Pierre Masson est titulaire d’une licence en Économie et Gestion des Entreprises de l’Université de Toulouse et d’un master en Achats et Gestion de la Chaîne d’Approvisionnement de l’Université d’Aix-Marseille.
Jean-Pierre Masson bénéficie d’une expérience dans le conseil ainsi que dans l’industrie, notamment auprès d’acteurs de premier plan du secteur automobile. Jean-Pierre Masson a conduit de nombreux projets de transformation dans des secteurs variés, apportant des solutions concrètes et innovantes pour répondre aux enjeux de compétitivité, de résilience et de durabilité.
INVERTO compte plus de 600 collaborateurs à travers le monde et a ouvert ses bureaux en France en 2021. 

À propos d’INVERTO 
Cabinet de conseil international de premier plan, Inverto est spécialisé dans les achats stratégiques et la gestion de la chaîne d'approvisionnement. Grâce à une expertise différenciante qui va au-delà de la simple gestion des coûts, Inverto offre à ses clients un avantage concurrentiel et les accompagne dans la transformation de leurs modèles opérationnels, tout en favorisant l'innovation, la résilience et la durabilité.
Filiale du BCG, Inverto enrichit l'offre du groupe avec une gamme complète de solutions d'optimisation des achats.
Inverto emploie actuellement plus de 600 experts répartis sur trois continents et compte parmi ses clients des marques mondialement connues, tous secteurs confondus, ainsi que les principales sociétés de private equity.
 
Pour plus d’informations : www.inverto.com
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