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[bookmark: _Hlk534903597]Inverto setzt ambitionierten Wachstumskurs fort und präsentiert neuen Markenauftritt

· Einkaufsberatung blickt auf 25 Jahre Wachstum zurück
· Rebranding unterstreicht ambitionierten Wachstumskurs 
· 2025 international drei Standorteröffnungen geplant

Köln, 29. Januar 2025.  Geopolitische Veränderungen, volatile Lieferketten und steigender Kostendruck: Die Beratungsleistung von Inverto war in den vergangenen Jahren sehr gefragt. Die auf Einkauf und Supply-Chain-Management spezialisierte Tochtergesellschaft der Boston Consulting Group (BCG) setzt sich im 25. Jahr ihres Bestehens deshalb weiter ambitionierte Wachstumsziele. Ein rundum erneuerter Markenauftritt soll diese unterstreichen. „Unser neuer Auftritt ist mehr als ein Logo-Refresh. Da wir in neue Regionen expandieren, ist es wichtig, eine einheitliche Identität zu schaffen, die sowohl bei Kunden als auch bei potenziellen Mitarbeitenden auf der ganzen Welt Anklang findet“, so Daniel Weise, CEO von Inverto.

Inverto wurde im Jahr 2000 in Köln gegründet und blickt auf ein Vierteljahrhundert Wachstum zurück. Seit 2017 ist das Unternehmen Teil der Strategieberatung BCG. In dieser Zeit hat sich die Zahl der Mitarbeitenden verfünffacht und die der Standorte verdreifacht. Neue Büros sind im vergangenen Jahr etwa in Chicago (USA), Kuala Lumpur (Malaysia), Jakarta (Indonesien) und Zürich (Schweiz) hinzugekommen. 2025 sind weitere Büroeröffnungen geplant. Mit dem neuen Markenauftritt unterstreicht Inverto seine globale Ausrichtung und die enge Verbindung zu BCG.

Inverto: Globale Präsenz als Antwort auf steigende Nachfrage
Einkauf und Supply-Chain-Management spielen in makroökonomisch unsicheren Zeiten eine entscheidende Rolle. CEO Daniel Weise zeigt sich entsprechend zuversichtlich in Bezug auf den anspruchsvollen Expansionskurs: „Wir unterstützen Unternehmen nicht nur mit Strategien, die langfristig Wettbewerbsvorteile schaffen, sondern auch ganz konkret in der Umsetzung. Dabei finden wir für jeden Kunden das richtige Gleichgewicht zwischen Kostenfokus, Risikominimierung, Innovationsfähigkeit, Qualitätsstandards und Nachhaltigkeit – und das seit 25 Jahren.“ Die Möglichkeit, Kunden End-to-end-Lösungen anbieten zu können, kombiniert mit spezialisiertem Wissen, eigenen Lieferanten- und Preisdatenbanken und dem Zugriff auf das BCG-Ökosystem, ist ein entscheidender Wettbewerbsvorteil.

Das gelte zudem für die vielfältigen Talente bei Inverto: „Entscheidender Faktor für den Erfolg sind vor allem unsere Mitarbeitenden“, so Weise. Die neue Markenidentität stehe deshalb auch sinnbildlich für die Werte und das Leistungsversprechen des Unternehmens. Inverto habe stets den Anspruch, Talenten die Chance zu bieten, ihre Ambitionen zu verwirklichen, betont Weise.  

Visuelles Rebranding: Einladung, Inverto neu zu entdecken
Laura McCracken, Global Marketing Director von Inverto, sagt: „Die neue Brand ist eine Einladung, Inverto neu zu entdecken. Sie führt unsere DNA in die Zukunft und steht für das Versprechen, weiterhin die bestmögliche Unterstützung für den Erfolg unserer Kunden zu bieten.“

Die neue Marke wurde so konzipiert, dass sie sowohl über digitale als auch analoge Kanäle funktioniert, und nutzt helle und kräftige Farben. Ein neues Element der Identität ist das „O“, ein starkes Symbol für Verbindungen. Das „O“ steht für die Beziehung von Inverto zu seinen Kunden, Inverto als Teil von BCG sowie die Nähe zu den Mitarbeitenden. Gleichzeitig symbolisieren die neuen Farben die Verbindung zu BCG: Sie sind eng verwandt und aufeinander abgestimmt, aber nicht identisch – genauso wie Inverto eine eigenständige Marke innerhalb von BCG ist.

Über Inverto
Inverto ist eine der weltweit führenden Unternehmensberatungen für strategischen Einkauf und Supply-Chain-Management. Die Beratungsgesellschaft geht mit ihren Services weit über reines Kostenmanagement hinaus, um für ihre Kunden echten Mehrwert und Wettbewerbsvorteile zu schaffen. Inverto transformiert Einkaufs- und Lieferkettenfunktionen, fördert Innovation, Resilienz und Nachhaltigkeit und ermöglicht damit langfristigen Erfolg.

Als Tochter der Boston Consulting Group (BCG) erweitert Inverto das umfangreiche Leistungsangebot von BCG mit einer breiten Palette Lösungen zur Optimierung des Einkaufs. Inverto beschäftigt derzeit mehr als 600 Expert:innen auf drei Kontinenten. Zu den Kunden zählen weltweit bekannte Marken aus allen Branchen sowie führende Private-Equity-Firmen.

Mehr Informationen unter www.inverto.com. 
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