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[bookmark: _Hlk534903597][bookmark: _Hlk188884993]Inverto nomina Giovanni Giacchetti come Managing Director della sede italiana
· Inverto Italia in crescita dalla sua apertura nell'estate 2022
· Giovanni Giacchetti, nuovo Managing Director di Inverto Italia, punta su trasformazione e gestione del rischio

Milano, 9 febbraio 2025 -  Inverto, sussidiaria di Boston Consulting Group (BCG) specializzata in procurement e gestione della supply chain, ha nominato Giovanni Giacchetti come nuovo Managing Director, alla guida dell'ufficio di Milano insieme a Giovanni Grillo, già Managing Director di Inverto Italia.

Giovanni Giacchetti vanta oltre 20 anni di esperienza nella gestione di programmi di procurement su larga scala. Laureato in Ingegneria Meccanica presso il Politecnico di Milano, supporterà i clienti del settore manifatturiero, dei beni di largo consumo e del retail, contando anche sulla sua esperienza nella gestione del rischio e nei programmi di trasformazione digitale. La sua carriera in grandi società di consulenza lo ha portato a operare in Europa e in Medio Oriente.

 “Sono molto lieto di accogliere Giovanni nel nostro team. La sua grande esperienza in progetti incentrati sul procurement e sulla supply chain sarà una risorsa preziosa per i nostri clienti e avrà un ruolo chiave nella crescita e nello sviluppo della nostra sede di Milano”, afferma Daniel Weise, CEO di Inverto. 

“Da quando abbiamo aperto la nostra sede in Italia abbiamo registrato una crescita importante, portando a termine con successo numerosi progetti in soli due anni. Insieme a Giovanni, puntiamo ad ampliare ulteriormente i nostri servizi e a raggiungere nuovi traguardi”, afferma Giovanni Grillo, Managing Director e responsabile dell'ufficio di Milano.

“L'incertezza rappresenta oggi una sfida per le aziende di tutto il mondo” aggiunge Giovanni Giacchetti, “Entrare a far parte di Inverto significa affiancare i nostri clienti nella gestione dei rischi emergenti, aiutandoli a creare funzioni di procurement resilienti e agili, capaci di sfruttare al meglio le soluzioni digitali presenti e future”

L’ufficio di Milano di Inverto è stato inaugurato nel 2022 e conta, ad oggi, oltre 30 esperti in procurement e gestione della supply chain.


Informazioni su INVERTO
Inverto è una delle principali società di consulenza a livello globale, specializzata in procurement strategico e supply chain management. Oltre alla gestione dei costi, offre soluzioni mirate a creare valore aziendale e vantaggi competitivi per i propri clienti, favorendo il successo a lungo termine attraverso innovazione, resilienza e sostenibilità. 

Come parte del gruppo BCG, Inverto amplia la vasta offerta di Boston Consulting Group con una gamma completa di soluzioni per l'ottimizzazione del procurement. Attualmente conta oltre 600 esperti distribuiti su tre continenti. Tra i suoi clienti vi sono brand di fama internazionale appartenenti a diversi settori, oltre ai principali fondi di private equity a livello mondiale.

Per maggiori informazioni: https://www.inverto.com 
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