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[bookmark: _Hlk534903597]Patrick Lepperhoff wird Managing Director im Kölner Büro von INVERTO

Köln, 14. Januar. INVERTO, die auf Einkauf und Supply Chain Management spezialisierte Tochtergesellschaft der Boston Consulting Group (BCG), hat Patrick Lepperhoff zum Managing Director ernannt. Lepperhoff ist seit 2015 bei INVERTO tätig. Er betreut maßgeblich Kunden aus der Industrie und dem Maschinenbau bei umfassenden Einkaufsprojekten und leitet den Fachbereich Supply Chain Management.

Patrick Lepperhoff hat einen Master in Supply Chain Management und startete seine Karriere bei INVERTO im Jahr 2015. Er unterstützt schwerpunktmäßig Kunden aus der Industrie und dem produzierenden Gewerbe mit Programmen zur Prozessoptimierung und Kostensenkung. Darüber hinaus leitet er das Center of Excellence Supply Chain Management bei INVERTO. Mit seiner langjährigen Erfahrung und Expertise in der Automobilindustrie, Logistik und Prozessfertigung treibt Patrick die Entwicklung innovativer Lösungen für Herausforderungen wie Wettbewerbsfähigkeit, Resilienz und Nachhaltigkeit voran.

„In den vergangenen Jahren hat Patrick Lepperhoff eindrucksvoll bewiesen, dass er nicht nur ein fundiertes Fachwissen in Einkauf und Lieferkettenmanagement besitzt, sondern auch über ein hervorragendes Gespür für die Bedürfnisse unserer Kunden verfügt. Mit seiner Ernennung zum Managing Director vertrauen wir auf seine Kompetenz, innovative Lösungen zu entwickeln und nachhaltige Erfolge für unsere Kunden zu erzielen und die starke Positionierung unseres Unternehmens weiter voranzutreiben“, so Daniel Weise, CEO von INVERTO.

Patrick Lepperhoff: „Die aktuellen Herausforderungen in der Wertschöpfungskette erfordern innovative Strategien, um Resilienz aufzubauen. In Branchen wie der Automobilindustrie, der Logistik und der Prozessfertigung müssen Unternehmen flexibel auf neue Marktbedingungen reagieren. Ich freue mich darauf, auch weiterhin gemeinsam mit unseren Kunden nachhaltige sowie zukunftsorientierte Lösungen zu entwickeln.“
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Über Inverto
Inverto ist eine der weltweit führenden Unternehmensberatungen für strategischen Einkauf und Supply-Chain-Management. Die Beratungsgesellschaft geht mit ihren Services weit über reines Kostenmanagement hinaus, um für ihre Kunden echten Mehrwert und Wettbewerbsvorteile zu schaffen. Inverto transformiert Einkaufs- und Lieferkettenfunktionen, fördert Innovation, Resilienz und Nachhaltigkeit und ermöglicht damit langfristigen Erfolg.

Als Tochter der Boston Consulting Group (BCG) erweitert Inverto das umfangreiche Leistungsangebot von BCG mit einer breiten Palette Lösungen zur Optimierung des Einkaufs. Inverto beschäftigt derzeit mehr als 600 Expert:innen auf drei Kontinenten. Zu den Kunden zählen weltweit bekannte Marken aus allen Branchen sowie führende Private-Equity-Firmen.

Mehr Informationen unter www.inverto.com/de/. PRESSEKONTAKT
INVERTO GmbH • Lichtstraße 43 i • 50825 Köln
Melanie Burkard-Pispers • Leitung Marketing & Kommunikation
Phone: +49 221 485 687 141 • Email: mburkard@inverto.com • Web: www.inverto.com/de/
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