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Inverto baut Führungsteam in Europa durch Beförderung von zwei Principals zu Managing Directors aus

· Daniela Klotz, Wien, und Sven Brüggeboes, Köln, steigen in die Geschäftsführung auf 
· Ziele: Ausbau von Fachbereichen und Förderung junger Talente

Köln/Wien, 21. Juli – Inverto, die auf Einkauf und Lieferkettenmanagement spezialisierte Tochter der Boston Consulting Group, baut ihr Führungsteam weiter aus: Daniela Klotz (40) am Standort Wien und Sven Brüggeboes (36) in Köln wurden zu Managing Directors befördert. Beide bringen tiefgreifende fachliche Expertise und langjährige Erfahrung in der Unternehmensberatung mit und werden künftig zentrale Wachstumsthemen von Inverto noch stärker vorantreiben.

Daniela Klotz: Naturwissenschaftlerin mit Passion für die Mode- und Luxusindustrie
Daniela Klotz startete im Januar 2021 bei Inverto und leitet heute innerhalb der Fachgruppe Konsumgüter den Bereich Fashion & Luxury. Die 40-Jährige studierte und promovierte in Astrophysik an der Universität Wien, entschied sich im Anschluss daran für eine Karriere in der Wirtschaft. Am Consulting reizte sie das analytische, an Daten und Zahlen orientierte Denken sowie die Chance, verschiedene Branchen und Aufgaben in kurzer Zeit kennen zu lernen. Die Tätigkeit für einen global agierenden Luxuskonzern erwies sich als ideale Vorbereitung, um bei Inverto den Fachbereich Mode & Luxus aufzubauen. 

Als Managing Director verfolgt die gebürtige Südtirolerin das Ziel, Fashion & Luxury international als Wachstumsfeld noch stärker zu etablieren. In der Branche herrscht – wie auch in der gesamten Konsumgüterindustrie – zurzeit hohe Nachfrage nach tiefgreifender Expertise in Einkauf und Lieferkettenmanagement. Die bieten Daniela Klotz und ihr Team, indem sie maßgeschneiderte Effizienz- und Transformationsprogramme entwickeln, die die Identität der weltweit bekannten Marken bewahren. 

Parallel dazu setzt sich Daniela Klotz als Verantwortliche für die unternehmensinterne Initiative Women@Inverto gezielt für die Förderung von Frauen auf dem Weg in Führungspositionen ein. „Chancengleichheit entsteht nicht von selbst – sie muss gestaltet werden. Ich habe mir vorgenommen, gezielte Förderung und Sichtbarkeit dort zu schaffen, wo Strukturen allein nicht ausreichen. Dafür braucht es das Engagement des gesamten Unternehmens“, betont sie.

Sven Brüggeboes: Pionier zwischen Einkauf, Tech und neuer Arbeitswelt
Sven Brüggeboes ist ein Inverto-Eigengewächs. Während seines Studiums der Betriebswirtschaftslehre an der Universität Mannheim sowie eines dreisprachigen Masterprogramms an der ESCP Business School mit Stationen in London, Paris und Berlin sammelte er Praxiserfahrungen bei internationalen Konzernen. 2014 startete er direkt nach dem Studium bei Inverto. Durch zahlreiche Projekte mit Fokus auf Transformation und Kostenoptimierung entdeckte er seine Leidenschaft für die Schnittstelle zwischen Einkauf und IT. Aufbauend auf dieser Expertise entwickelte der 36-Jährige gemeinsam mit seinem Team ein globales Tech Sourcing Angebot und gründete den Fachbereich „Tech Sourcing Advantage“, den er bis heute leitet.
 
„Mich motiviert die Abwechslung im Consulting. Es bietet laufend die Chance, sich mit neuen Themen, Persönlichkeiten, und Herausforderungen auseinanderzusetzen. Besonders Tech Sourcing ist ein faszinierendes Feld, weil es hochdynamisch ist und branchenübergreifend an Bedeutung gewinnt“, erklärt Sven Brüggeboes. Als Managing Director möchte er den Fachbereich gezielt als Karriereplattform für junge Talente ausbauen. Ein besonderer Fokus soll auf der Förderung von Frauen liegen.
 
Role Models für neue Karrierewege
Sven Brüggeboes ist Vater von zwei Kindern und arbeitet daher seit einigen Jahren Teilzeit in einem flexiblen 80-Prozent-Modell. „Das ermöglicht mir, meine Verantwortung in Beruf und Familie in Einklang zu bringen – und zeigt, dass moderne Arbeitsmodelle auch in Führungspositionen erfolgreich gelebt werden können“, sagt er.
 
Jan-Christoph Kischkewitz, Managing Director und People Chair von Inverto, sagt: “Ich freue mich sehr, Daniela Klotz und Sven Brüggeboes im Kreis der Managing Directors zu begrüßen. Mit ihrer tiefgreifenden Fachkompetenz gestalten sie echte Wettbewerbsvorteile für unsere Kunden und prägen so maßgeblich unseren gemeinsamen Erfolg. Und durch ihr Engagement innerhalb der Firma sind sie echte Role Models für unsere Nachwuchskräfte.“


Über Inverto
[bookmark: _Hlk200617337]Inverto ist eine der weltweit führenden Unternehmensberatungen für strategischen Einkauf und Supply-Chain-Management. Die Beratungsgesellschaft geht mit ihren Services weit über reines Kostenmanagement hinaus, um für ihre Kunden echten Mehrwert und Wettbewerbsvorteile zu schaffen. Inverto transformiert Einkaufs- und Lieferkettenfunktionen, fördert Innovation, Resilienz und Nachhaltigkeit und ermöglicht damit langfristigen Erfolg.

Als Tochter der Boston Consulting Group (BCG) erweitert Inverto das umfangreiche Leistungsangebot von BCG mit einer breiten Palette Lösungen zur Optimierung des Einkaufs. Inverto beschäftigt derzeit mehr als 700 Expert:innen auf drei Kontinenten. Zu den Kunden zählen weltweit bekannte Marken aus allen Branchen sowie führende Private-Equity-Firmen.

Mehr Informationen unter www.inverto.com. PRESSEKONTAKT
Inverto GmbH • Lichtstraße 43 i • 50825 Köln
Ina Ullrich • PR Manager
Phone: +49 221 485 687 265 • +49 162 1015 255 • Email: iullrich@inverto.com
Web: www.inverto.com/
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