Cabinet de conseil 
· Inverto ouvre son premier bureau au Moyen-Orient pour répondre à une forte demande client
· Depuis sa création il y a 25 ans, Inverto poursuit le développement de sa présence à l’international
Paris, le 15 septembre 2025 – Inverto, filiale du Boston Consulting Group spécialisée dans les achats et la gestion des chaines d’approvisionnement, annonce une nouvelle étape de son expansion internationale avec l’ouverture de trois bureaux à Berlin, Bangkok et Riyad. Dans la continuité de cette dynamique, l’entreprise prévoit de renforcer sa présence en Amérique du Nord début 2026 avec l’ouverture d’un bureau à Atlanta, seulement 24 mois après l’implantation de son premier bureau sur ce marché clé.. Ces nouvelles ouvertures viennent consolider l’empreinte internationale d’Inverto et répondent à la demande croissante des entreprises en matière d’achats stratégiques et de gestion des chaînes d’approvisionnement.
L’ouverture du bureau de Riyad marque l’arrivée d’Inverto au Moyen-Orient, au coeur d’une économie particulièrement dynamique et en pleine transformation. Dans ce contexte, la fonction Achats joue un rôle central pour permettre aux entreprises de tirer parti d’avantages stratégiques et d’opérer de véritables transformations. En Europe, l’ouverture du bureau berlinois permet à Inverto de couvrir désormais l’ensemble des principaux marchés allemands, tandis que le bureau de Bangkok vient renforcer sa présence en Asie du Sud-Est.
« Les Achats jouent un rôle essentiel pour les entreprises. Ils sont devenus une priorité stratégique au plus haut niveau et constituent un véritable facteur de compétitivité », déclare Daniel Weise, CEO d’Inverto. « Notre expansion internationale est une réponse directe à la demande croissante de nos clients. Ouvrir trois nouveaux bureaux l’année de notre 25e anniversaire est non seulement une étape clé dans notre développement, mais reflète également l’importance grandissante des Achats dans tous les secteurs d’activité. Nous sommes ravis d’annoncer dès à présent l’ouverture de notre premier bureau en 2026 à Atlanta, qui servira de tremplin à de nouvelles expansions dans les années à venir. »
Le 25e anniversaire d’Inverto marque une étape majeure dans son parcours vers la reconnaissance internationale, avec une présence en pleine croissance en Europe, en Amérique du Nord, au Moyen-Orient et en Asie. Cette nouvelle phase d’expansion reflète la dynamique et l’ambition d’Inverto, qui entend s’imposer comme le partenaire de confiance pour la transformation des Achats et de la Supply Chain.
« Aujourd’hui, les Achats ne se résument plus à la seule réduction des coûts », ajoute Daniel Weise. « Ils consistent à relever les plus grands défis des entreprises, à renforcer leur résilience, à stimuler l’innovation et à créer un avantage compétitif durable. Nos équipes sont déjà à l’œuvre dans nos nouveaux bureaux, afin de rester proches de nos clients et de saisir lesopportunités qui façonneront notre développement mondial.. »

À propos d’INVERTO 
Cabinet de conseil international de premier plan, Inverto est spécialisé dans les achats stratégiques et la gestion de la chaîne d'approvisionnement. Grâce à une expertise différenciante qui va au-delà de la simple gestion des coûts, Inverto offre à ses clients un avantage concurrentiel et les accompagne dans la transformation de leurs modèles opérationnels, tout en favorisant l'innovation, la résilience et la durabilité.
 
Filiale du BCG, Inverto enrichit l'offre du groupe avec une gamme complète de solutions d'optimisation des achats. Inverto emploie actuellement plus de 700 experts répartis sur trois continents et compte parmi ses clients des marques mondialement connues, tous secteurs confondus, ainsi que les principales sociétés de private equity.
 
Pour plus d’informations : www.inverto.com 
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